



播种春天希望 绿意伴随成长



记者 曹莹

春风拂面，万物复苏，又到了一年一度的植树节。为了激发队员们爱护植物、保护生态环境的意识，沪上多所小学组织学生开展了形式多样的“爱绿守绿护绿”活动。

师生携手打造校园开心果园

在3月10日这天，杨浦区开鲁新村第二小学的党团员教师携手二年级学生，共同打造校园“开心果园”。活动当天，二年级四个班级分批行动，每班亲手种下三棵树苗，包括桃树、梨树、樱桃树等品种；校教工团支部还特别种植了一棵蓝莓树，寓意“青出于蓝”的成长祝福。结合园内原有的四棵桃树，果园内树木总数达17棵。学生为每棵树都定制了“身份证”——养护责任牌，上面清晰标注树种、班级及养护细则，通过挂牌实现“树树有人护，责任看得见”。

走进公园担当“绿色”志愿者

3月12日植树节当天，松江区方塔小学少先队员走进方塔公园，开展“小手添新绿，共筑生态梦”主题实践活动。活动通过知识科普、动

手实践、志愿服务等形式，将绿色理念根植于心，以实际行动践行生态文明建设。

在公园主入口，少先队员化身“绿色小使者”，为往来游客提供家庭绿植养护咨询和园艺知识科普服务。队员们热情解答绿植浇水、光照等常见问题，并向市民赠送多肉植物等300余份。一盆盆生机勃勃的绿植，一张张精心设计的环保倡议卡，让“低碳生活、绿色家园”的理念随春风传递。

走进敬老院与老人共植“幸福林”

今年，春申小学二三年级的33名同学度过了一个特别有意义的植树节——和“90后老宝贝”们一起，在黄渡敬老院里种下了充满爱与希望的树苗。

活动现场热闹非凡，小君子有序分组，和志愿者叔叔阿姨一起围着“90后”的爷爷奶奶，齐心协力把树种。青年志愿者迅速挖好树坑，95岁的李奶奶双手稳稳地将小树苗笔直放入坑内，小君子们干劲十足，纷纷动手填土，稚嫩的脸上满是专注。李奶奶看着孩子们，满脸喜悦。91岁高龄的龚爷爷笑着说：“和孩子们一起植树，心里面还是蛮开心的，感觉自己这把年纪和同学们一起，年轻了很多。”

红领巾走进街道为“城事”建言献策

记者 曹莹

近日，“宠爱在锦 和谐共荣——锦言汇·人民城市议事厅活动”在浦锦街道拉开帷幕。一群特殊的“小代表”——来自上海师范大学附属闵行第三小学的18名少先队员，带着红领巾的朝气与思考，与人大代表、职能部门、行业专家并肩而坐，共同为城市建设建言献策。

活动现场，少先队员佩戴红领巾，手持记录本，目光专注地聆听专家发言。当话筒递到他们手中时，稚嫩的嗓音却掷地有声：“为什么小区草坪禁止宠物进入？”“如何让宠物主人遛狗牵

绳？”“红领巾们”带着对城市的热爱和对宠物的关怀，提出了许多富有创意和深度的问题。

在讨论环节，少先队员不仅提出了问题，还积极建言献策。面对“如何推动文明养宠”的议题，他们提出了自己的建议。有人建议，“我们可以通过制作文明养宠的宣传海报，张贴在社区电梯和公告栏里，提醒大家爱护环境，文明养宠。”这些充满童真却又不失深度的建议，赢得了在场专家和代表的阵阵掌声。

据悉，接下来浦锦街道团工委、少工委将继续以“青春之力”赋能基层治理，让每一份童声都被听见，让每一份热爱都有回响。

